## 圆 梦 大学

温暖起航

■吉林省慈善总会联合 城市晚报共同举办

姓名:潘俊峰 性别:男 年龄:18岁 高考分数:591分

毕业学校:农安县实验中学 录取学校:东北师范大学 人生语录:处于困境也要向

前看



潘俊峰和父母 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

# 他立志成为一名人民教师 帮助与自己同样境遇的学生

在潘俊峰小时候的记忆中,自己的父母和其他同学的父母不一样,母亲比常人瘦小很多,父亲不爱说话,患有癫痫病,视力还不好,家里的经济来源只有那6亩薄田……

生活在这样的家庭环境中,潘俊峰非但没有自暴自弃,反而平添了充足的学习动力。从小学到高中,他的成绩一直名列前茅,今年高考,他以优

异的成绩考上了东北师范大学数学专业,接到录取通知书的那一刻,他和父母都流泪了。潘俊峰说,这么多年来的努力和坚持真的没有白费,未来,他要成为一名优秀的人民教师,报答父母的养育之恩和那么多好心人的资助,同时希望尽自己的微薄之力去帮助那些与自己境遇类似的孩子,希望他们也有一个美好的未来。

#### 从小就立志 长大要出人头地

潘俊峰家住在农安县高家店镇 田家油房潘家屯6组,通往他家里的 路是一条羊肠小道,路上布满了杂 草和淤泥,如果下了点儿雨,家人就 只能穿着靴子出行。

潘俊峰是一个阳光、开朗的大男孩儿,看到他的第一眼就感觉他十分内敛而成熟,当谈到自己考上东北师范大学时的心情时,他腼腆地笑出了声,"高兴,真的很高兴,我一直认为,努力就一定有收获!"

潘俊峰的母亲十分瘦小,身高仅一米五,这是长年脊柱弯曲给她带来的后遗症,父亲看上去与常人无异,但是不爱说话,交谈后才知道,他患有癫痫病,夫妻二人都丧失了劳动能力,但为了儿子潘俊峰,他

们没有放弃对生活的信心,在当地 政府和好心人的帮助下,加之他们 自身的努力,夫妻俩一点点地把儿 子拉扯大。

从小,潘俊峰就知道自己家庭的"与众不同",但他并没有感到自卑,反而成了他努力学习的动力。从小学到初中,他的学习成绩一直是班级前几名,到了高中,他的成绩也非常好,用母亲的话说,"孩子从小到大,在学习这方面从来没有让我操过心!"

"我要努力学习,不让父母失望,要对得起帮过我的相关部门和好心人,所以,我从小就立下了志向,长大以后一定要出人头地!"潘俊峰说。

### 分享学习秘籍 珍惜课堂上的每分每秒

从小到大,潘俊峰引以为傲的就 是自己的学习成绩,说到学习经验, 他侃侃而谈,将自己的学习秘籍分享 出来,希望能借鉴给学弟学妹们。

潘俊峰说,他在上课时认真听讲,珍惜课堂上的每分每秒,力求把老师传授的知识全部吸收进去,如果没有领悟的话,会利用课下的时间,让老师帮忙答疑解惑,课后时间还要着重复习,重点和难点要多看多想。

同时,每一科老师留的课后作业都要认真地完成。

"就拿数学这科来说吧,高中的数学是比较难的,课上45分钟时间,我可能只会领悟到七八成,在课下时要把没有掌握的知识向老师请教,然后完成老师留下的作业,当天学习的知识,一定要当天解决,不能留尾巴,把知识全部吸收!"潘俊峰说。

#### 长大后欲帮助与自己同样境遇的孩子

高考后,潘俊峰就从学校回到 了家,陪着父母默默地等待着高考 成绩和大学录取通知书。

取大学录取通知书那天,天空中飘着雨,父亲穿着靴子打着伞,到邻村取回录取通知书,当一家三口人见到录取通知书的那一刻,他们抱在一起流下了幸福的泪水,因为对于潘俊峰来说,能考上理想的大学真的太不容易了。

潘俊峰说,在他求学的过程中, 当地政府相关部门、亲戚朋友以及 好心人都给了他莫大的帮助,除了 过年过节送来生活物资以外,平时 家里缺什么东西也有人送,"我有一 个姑姥,高中三年来她一直资助我学习用品,我没有因此花过一分钱!"

高中三年,潘俊峰没有住校也没有花钱租房子,而是住在县城高中附近的姨妈家里,"这给我们家省了很多租房子的钱,也给家里减轻了不少经济负担!"

受到这么多人的帮助,潘俊峰一直心存感恩,他说大学毕业后要成为一名优秀的人民教师,报答父母以及好心人的资助,同时要尽力帮助那些与自己境遇类似的孩子,希望他们能有一个美好的未来。

#### 妈妈:孩子懂事又上进

潘俊峰的妈妈林利娜在谈到儿子时,自豪之情溢于言表,"孩子很上进,没有辜负家人和这么多好心人,我很欣慰!"

林利娜说, 儿子从小就十分懂事, 理解父母的难处, 他深知家里的条件不好, 在学习这方面十分努力, 对父母也很孝顺, 没惹过父母生气。

"儿子学习之余,经常担心我的身体,对我嘘寒问暖,总在安慰我, 让我放心,长大后一定会报答我的 养育之恩!"林利娜赞不绝口。

#### 老师:他拥有很多优秀特质

"那可是一个好孩子……"高中班主任张老师在谈到潘俊峰时连连称赞。张老师说,潘俊峰学习勤奋、朴实善良、乐于助人,"很多优秀的特质在这个孩子身上都能体现出来!"

潘俊峰与同学们关系相处得很融洽。班级里有什么活动,他都冲在最前面,最早行动,最晚休息,"希望他在以后的学习中更加努力,争取取得更好的成绩!"张老师表示。

#### 同学:他乐观而积极向上

在高中同学王朝玉的眼里,潘俊峰是一名学习成绩好、乐观而积极向上的人。王朝玉说,潘俊峰十分乐观,积极地面对每一件事情。他的集体荣誉感非常强,班级有什么活动,他都积极参与,还经常给同学们答疑解惑。

城市晚报全媒体记者 陆续

参与方式如下: (一)线上捐款 扫描二维码参与网络捐款



(二)现场捐赠

地址:长春市绿园区普阳街 1616号民政大厦1012室

(三)银行汇款(捐赠备注: 圆梦大学)

开户单位:吉林省慈善总会 账号:

22050145010009333333 开户行:中国建设银行长春 西安大路支行

如果您想单独资助报道中的考生,请咨询电话:0431-89152170

## 我省5人入选 2022年第二季度"中国好人榜"

8月5日,中央文明办发 布了2022年第二季度"中国 好人榜",经各地推荐、网友 点赞评议和专家评审等环 节,共有151人(组)助人为 乐、见义勇为、诚实守信、敬 业奉献、孝老爱亲身边好人 光荣上榜。我省张航等5人 获"中国好人"荣誉称号。

张航是长春市一名"快递小哥",在疫情防控期间,变身"大白"参加抗击疫情志愿服务;丁晓东是吉林市一名乡村医生,关键时刻冲锋抗疫一线,任劳任怨,守卫村民健康;王敏是长春市东风

社区书记,创新工作方法,为 百姓排忧解难;张晶是长春 市第三十中学校长,从教36 年,疫情期间始终站在一线 为师生护航;张伟伟是吉林 市长江社区书记,被誉为"铁 娘子",坚守抗疫一线,用行 动守护万家平安。上榜的"中 国好人"为广大人民群众树立 了道德标杆和身边榜样。他 们舍小我、顾大家,以初心坚 守岗位,用担当奉献情怀;他 们用平常心做不平常事,用 小爱凝聚人间大爱,是社会 文明风尚的领跑者。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 2022年吉林省青少年田径锦标赛 圆满落幕

8月3日下午,一年一度的 吉林省青少年田径锦标赛在 装饰一新的长春体育中心体 育场落下帷幕,成为吉林省 2022年度夏季项目青少年体 育锦标赛中最先收官的精彩 赛事。本次比赛由吉林省体 育局主办,吉林省体育局田径 自行车运动管理中心、吉林省 田径协会、长春市体育局共同 承办,长春体育中心协办。

作为第十九届省运会的前哨战,本次比赛赛程3日,设置6个组别共102个小项。从8月1日至8月3日,来自省内50个代表队、1300余名运动员在田径场上进行了紧张激烈的角逐,展示了全省各级业余训练单位,在做好常态化疫

情防控工作的前提下刻苦训练、积极进取的丰硕成果。

长春市朝阳区代表队的运动员王营及吉林市代表队的运动员李京洋分别在男子甲组400米(49.35秒)和男子甲组跳高(2.05米)比赛中成绩达一级运动员标准。另有153名运动员在比赛中取得了二级运动员成绩。

作为吉林省田径项目青少年最高水平赛事,本次比赛为参赛单位提供了公平公正的检验其训练成果的平台,也在发现青少年后备人才,向专业队补充新鲜血液,完善省级运动队的人才梯队建设方面发挥着不可替代的作用。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春轨道交通9号线一期工程 西营城停车场出入段线首桩顺利开钻

8月6日上午8时,伴随着钻机隆隆开动,中建六局长春轨道交通9号线一期工程六工区西营城停车场出入段线首桩顺利开钻,标志着西营城停车场出入段线明挖段建设正式拉开帷幕,为项目迅速掀起"大干快上"热潮奠定了坚实的基础。

长春轨道交通9号线一期工程六工区建设任务为1区间1停车场1出人段线,分别为九台南站-终点区间、

西营城停车场、西营城停车场出入段线。其中,九台南-终点区间区间长度为119.3m,拟采用盾构法施工;停车场占地约11.46公顷,总建筑面积24647㎡,共设运用库等12个单体;本次首桩施工的西营城停车场出入段线全长1780m,主体采用盾构法和明挖法施工,其中盾构长度1129米、明挖长度651米。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长白县纪委监委开展全员培训大练兵 提升纪检干部履职能力

为深人落实省市纪委监委关于学习培训工作要求,不断加强纪检监察干部队伍自身建设,进一步提升纪检监察干部业务能力和水平,日前,长白县纪委监委举办全县纪检监察系统业务知识培训,为纪检监察干部"强筋补钙"。纪委监委班子成员,委机关各室(部)、派驻纪检监察组、巡察机构、乡镇纪委全体干部共60多人参加了培训。

此次培训由县纪委监委 案件监督管理室业务骨干为 学员全面解读《纪检监察机 关监督检查审查调查措施使 用规定》和《纪检监察机关涉 案财物管理规定》,讲课内容 丰富,兼具实用性和操作性, 课堂上,大家热烈回应,积极 反馈问题,交流心得,真正做 到学深悟透,学以致用。

长白县纪委监委将持续 开展全员培训学习练兵,坚 持政治导向、问题导向、实践 导向和效果导向,以"干什么 学什么、缺什么补什么"为原 则,以"全员参与、全员研讨" 为目标,以"我的业务我来 讲"为抓手,精选培训课题, 力争将全县纪检干部打造成 为文秘综合、信访办理、监督 检查、审查调查、案件审理等 方面行家里手,全面推动纪 检监察干部队伍规范化法治 化正规化专业化建设,以实 际行动迎接党的二十大胜利 崔维维 召开。